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              V Rábech, 29. 2. 2024 

 

 

Projekt transformace odstartoval. Uživatelé jsou zase o krok blíž na 
cestě k vlastnímu bydlení 

 
Domov pod Kuňkou zahájil na začátku února 2024 projekt Podpora transformace 
Domova pod Kuňkou. Potrvá dva roky a je spolufinancován Evropskou unií v rámci 
Operačního programu Zaměstnanost plus částkou sedm milionů korun. Projekt 
schválilo Ministerstvo práce a sociálních věcí v říjnu 2023.  

 

Proč transformovat 

Podle Strategie sociálního začleňování 2021–2030 patří uživatelé služby Domovy pro osoby 
se zdravotním postižením Domova pod Kuňkou mezi skupiny nejvíce ohrožené sociálním 
vyloučením. Cílem transformace je podpořit změnu z pobytové sociální služby ústavního 
charakteru na službu komunitního charakteru. Uživatelé tak budou mít lepší přístup k veřejným 
službám a aktivně se zapojí do života běžné společnosti. Intenzivní pozornost je věnována 
kvalitě poskytovaných služeb, aby nedošlo k přenosu ústavních prvků do nově budovaných 
domácností. Tento záměr je samozřejmě limitovaný schopnostmi a mírou postižení uživatelů. 
 

Domov pod Kuňkou je příspěvkovou organizací Pardubického kraje. Transformací procházejí 
všechna pobytová zařízení pro osoby s mentálním nebo kombinovaným postižením a 
s duševním onemocněním. „Z celkem 785 klientů ve službách domovy pro osoby se 
zdravotním postižením (DOZP), domovy se zvláštním režimem (DZR), chráněné bydlení 
(CHB) a podpora samostatného bydlení (PSB) je už 566 lidí umístěno v komunitním bydlení, 
což je 72 procent,“ uvedl radní pro sociální péči a neziskový sektor Pardubického kraje Pavel 
Šotola. 

Patří mezi ně i 19 klientů Domova pod Kuňkou, kteří ve službě Chráněné bydlení žijí v bytech 
v Pardubicích a Přelouči. 

 

„V transformaci pokračujeme i v letošním roce s využitím dalších evropských prostředků. 
Připravované projekty rodinných domků za 24 milionů korun by měly zlepšit život dalším 64 
klientům,“ dodává radní Šotola. V tomto počtu jsou zahrnutí i někteří obyvatelé budovy 
Domova pod Kuňkou v Rábech. Pro ně připravuje Pardubický kraj bydlení v rekonstruovaném 
domě v Heřmanově Městci a v novostavbě domku v Pardubicích v lokalitě Na Tvrzi. 

 

Změnu vítá i ředitel Domova pod Kuňkou Tomáš Černík: „Těší mě, že díky transformaci 
můžeme dále zlepšovat svoje služby klientům a plnit tak naše poslání a cíle, tedy umožnit 
klientům žít co nejvíce tak, jak je v naší společnosti běžné. Za vším vidím konkrétního člověka, 
konkrétního klienta, jeho život, jeho zájmy a přání, které se díky transformaci mohou naplnit.“  
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Klíčové aktivity 

V rámci právě zahájeného projektu se na transformaci připravují uživatelé, jejich opatrovníci a 
příbuzní. Zapojeni jsou samozřejmě i zaměstnanci prostřednictvím vzdělávání, supervize, 
stáží a stínování. Využita bude i inovativní metoda 3D stimulace, pomocí které se lidé 
s mentálním postižením mohou naučit nové věci a zlepší se tak kvalita jejich života. O celém 
procesu bude pravidelně informována širší veřejnost včetně orgánů státní správy a 
samosprávy v místě odkud a kam se budou uživatelé stěhovat. 

 

Domov pod Kuňkou poskytuje dva druhy sociálních služeb, domovy pro osoby se zdravotním 
postižením a chráněné bydlení. Projekt se týká pouze jedné z nich, domova pro osoby se 
zdravotním postižením. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


